
 

 

Al Sindaco Dott. Bruno Mancuso  
 

Al Presidente del Consiglio Dott. Andrea Barone 
 

Al Segretario Generale Dott.ssa Cinzia Chirieleison 
 
 
 
 

     INTERROGAZIONE CONSILIARE 
      (risposta scritta) 

 
 

 
  

Oggetto: stato di incuria ed abbandono della zona antistante il 
plesso scolastico “G.A. Cesareo”. 
  

 
La sottoscritta, nella qualità di Consigliere Comunale del Comune di Sant’Agata di 

Militello, ed esclusivamente per lo svolgimento delle funzioni connesse all’espletamento 
del mandato amministrativo, 
  
                                                          Premesso 
 

che sono pervenute alla sottoscritta numerose segnalazioni da parte di genitori di 
alunni frequentanti il plesso in oggetto che lamentano lo stato di abbandono in cui si 
trova la zona antistante la scuola; in particolare, è stato fatto rilevare che le aiuole 
circostanti nonché il ciglio del marciapiede antistante l’ingresso sono invase da 
erbacce, come si evince dalle documentazioni fotografiche allegate;  

 
Considerato 

 
- che le erbacce cresciute rigogliose rappresentano un serio problema igienico 

sanitario per i bambini in quanto potrebbero costituire il rifugio per rettili o altri 
animali oltreché favorire la proliferazione di insetti;  

- che, secondo quanto riferito, le segnalazioni fatte al Comune non hanno sortito 
alcun effetto; 



 

 

- che la sottoscritta consigliera ha il dovere di segnalare l’imbarazzante scenario di 
degrado e di abbandono del plesso scolastico, quantomeno con riferimento alla 
mancata attività di pulizia, scerbamento e manutenzione ordinaria dello stesso; 

 
Tutto ciò premesso, si interroga il Sindaco per sapere: 
 

- se è a conoscenza della situazione incresciosa sopra descritta; 
 

- se non ritiene opportuno ed urgente intervenire per ripristinare adeguati livelli di 
igiene e decoro e garantire agli alunni del plesso la fruizione degli spazi in condizioni 
di sicurezza; 
 

- se è già stata fatta una programmazione degli interventi di manutenzione ordinaria, 
di pulizia e scerbamento della zona antistante il plesso scolastico in questione  e, in 
caso contrario, se si prevede di farla, ed in che termini. 

 
           Si invita l’Amministrazione Comunale ad attivarsi tempestivamente per cercare di 
porre rimedio all’increscioso problema, affinché venga svolta  quantomeno l’attività di 
manutenzione ordinaria delle zone interessate, al fine di garantire il decoro di tutte le 
strutture comunali del nostro paese, convinta che sia necessaria una programmazione 
lineare ed una analisi territoriale a 360° costante e giornaliera, senza che si intervenga, solo 
ed esclusivamente dopo segnalazioni dei cittadini con annesse polemiche. 

 
Si allegano riproduzioni fotografiche attestanti lo stato dei luoghi. 
 
Sant’Agata di Militello, 3 dicembre 2021                                                                                    

 
                                                                                  Melinda Recupero 

                                                                        


